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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 12058 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie sytuacji kadrowej w SKW

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 12058 Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka w sprawie sytuacji kadrowej w SKW, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Stosownie do treści art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. 
U. z 2025 r., poz. 1209) w przypadku, gdy o osobie, której wydano poświadczenie bezpieczeństwa, 
zostaną ujawnione nowe informacje wskazujące, że nie daje ona rękojmi zachowania tajemnicy, 
przeprowadza się kontrolne postępowanie sprawdzające. Z całą mocą należy podkreślić, że wpływ 
nowych informacji na dawanie rękojmi jest w każdym przypadku wnikliwie badany przez Służbę 
Kontrwywiadu Wojskowego (SKW). W razie wystąpienia okoliczności, o których mowa w art. 24 ust. 2 i 
3 ustawy o ochronie informacji niejawnych SKW jest zobowiązana do wszczęcia kontrolnego 
postępowania sprawdzającego. 

Od daty, w której SKW powzięła informację o czynie opisanym w interpelacji poselskiej (w 2022 r.), nie 
wystąpiły ww. przesłanki, obligujące SKW do przeprowadzenia wzmiankowanego postępowania. 
Dodatkowo, należy nadmienić, że postawienie zarzutów karnych osobie, której interpelacja dotyczy, 
miało miejsce w czasie, gdy autor interpelacji pełnił funkcję Ministra Obrony Narodowej i sprawował 
nadzór nad SKW. Wówczas, zarówno SKW, jak i ówcześni pełnomocnicy MON ds. ochrony informacji 
niejawnych, nie wszczęli wobec omawianej osoby kontrolnego postępowania sprawdzającego.

Odnosząc się do poruszonej w interpelacji kwestii sporządzenia zawiadomienia o popełnieniu 
przestępstwa z art. 231 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r.  Kodeks karny (Dz. U. z 2025 r., poz. 383) 
uprzejmie informuję, że wobec braku znamion popełnienia przestępstwa SKW nie formułowała 
zawiadomienia w trybie art. 304 §2 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks postępowania karnego (Dz. 
U. z 2025 r., poz. 46).

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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